



نتایج اولیه انتخابات ریاست جمهوری کاستاریکا نشان می‌دهد، «لورا چین‌چایلا» در مسیر رسیدن به سمت اولین

«چین‌چایلا» اولین رئیس‌جمهور زن کاستاریکا

رئیس‌جمهور زن در کاستاریکا و پنجمین رئیس‌جمهور زن در آمریکای لاتین است. به گزارش ایسنا، «لورا سولیس» کاندیدای اپوزیسیون کاستاریکا نیز ۳۳۵درصد از آرای شمارش شده را به خود اختصاص داده و در مکان دوم قرار گرفته است.سولیس در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۰۶در مقابل «اسکار آریاس» رئیس‌جمهور فعلی کاستاریکاشکست خورد. سولیس در اجتماع هواداران خود با اشاره به قبول شکست اظهار داشت: با احترام، ما واقعیت را می‌پذیریم، چین‌چایلا کاندیدای حزب حاکم که هم اکنون ۵۰سال دارد به‌عنوان معاون رئیس‌جمهور فعالیت داشته و در مورد مسائل اجتماعی مانند سقط جنین دارای موضعی محافظه‌کارانه است.

کوتاه از جهان

حلمد کرزای،

**تا سال ۲۰۱۵ ز نشی بدون وابستگی**

**به نیروهای بین‌الملل ایجاد می‌کنم**

رئیس‌جمهور افغانستان گفت: به‌دنبال اجباری کردن خدمت سربازی با هدف ساخت ارتشی می‌باشم که بتواند بدون کمک نیروهای خارجی، امنیت کشور را تأمین کند. به گزارش لینا به نقل از آسوشیتدپرس، «حامد کرزای» در کنفرانسی خبری در حاشیه نشست وزرای دفاع کشورهای جهان دو مونیخ، افزود: قصد دارم ارتش و نیروی پلیس کشور افغانستان را تا سال ۲۰۱۲، به ۳۰۰ هزار نیروافزایش دهم و آنها طوری آموزش ببینند که تا سال ۲۰۱۵ امنیت کشور را بدون کمک خارجی تأمین کنند. وی تصریح کرد: در طول پنج سال آینده باید امنیت را برای مردم خود فراهم کنیم به طوری که هیچ باری در این زمینه بر دوش جامعه بین‌المللی نباشد. کرزای با این وجود تأکید کرد: حضور سربازان بین‌المللی ضروری است زیرا جنگ علیه تروریسم موضوعی جدا از ترتیبات امنیتی در افغانستان است، وی از احتمال برقراری خدمت سربازی اجباری در افغانستان خبر داد و گفت: در سال‌های گذشته در ملاقات‌ها برهبران جوامع مختلف افغان بسیاری از آنها توصیه کردند که نظام اجباری خدمت برای جوانان تعیین شود تا آموزش نظامی ببیند. ایده ایجاد نظام اجباری خدمت سربازی پیش از این مطرح شده بود اما به‌علت واکنش بد افغان‌ها به آن، معلق باقی مانده است.

سیکس،

**پاکستان اقدامی در ممانعت از انجام**

**حملات تروریستی علیه هند انجام نمی‌دهد**

نخست وزیر هند، پاکستان را به عدم انجام اقدامات پیشگیرانه نسبت به وقوع حملات علیه هند از داخل خاک این کشور متهم کرد و اظهار داشت: منطقه کشمیر که تحت کنترل هند است شاهد فعالیت‌های شدید تروریست‌ها و رخنه آنها می‌باشد. به گزارش ایسنا، ماموهان سینگ نخست‌وزیر هند که در یک کنفرانس امنیتی داخلی صحبت می‌کرد، خاطر نشان کرد: گروه‌ها و عناصر دشمن از خارج از مرزهای هند دست به انجام اقدامات تروریستی در خاک هند می‌زنند. براساس گزارش خبرگزاری هند، وی خاطر نشان ساخت: البته در سال گذشته میزان حملات تروریستی در داخل خاک هند کاهش یافته اما میزان رخنه و نفوذ گروه‌های تروریستی دوباره افزایش یافته است.

**وزیر دفاع آلمان خواستار اصلاحات در پیمان نظامی ناتو شد**

وزیر دفاع آلمان با انتقاد نسبت به موازین پیمان آتلانتیک شمالی (ناتو)د کنفرانس امنیتی مونیخ از اصل هر منظری کامل اعضا در تصمیم‌گیری‌ها، گسترش فعالیت‌های این پیمان نظامی در جهان و همچنین کاهش بی‌رویه سلاح‌های موجود انتقاد کرد. به گزارش ایلنا به نقل از دویچه‌وله، «کارل تودور تسوگوتیرگ» با درخواست اصلاحات در پیمان نظامی ناتو، در کنفرانس امنیتی مونیخ گفت: ما سخن بسیار می‌گوییم، ولی کمتر عمل می‌کنیم. وزیر دفاع آلمان همچنین به اقدام در مورد کاهش بی‌رویه سلاح‌های جهان هشدار داد. وی اگرچه خواستار نابودی همه سلاح‌های هسته‌ای در سراسر جهان شد، اما اعلام کرد که کاهش سلاح‌های موجود در جهان نباید به نامی منجر شود. به همین دلیل، از ناتو خواست تا ترکیبی از سلاح‌های اتمی و غیراتمی را همچنان در اختیار داشته باشد. وی افزود: در چنین شرایطی برای مبارزه با تروریسم، دزدان دریایی یا حملات اینترنتی ضروری است که در سراسر جهان به مبارزه با دشمنان پرداخت. وزیر دفاع آلمان تأکید کرد که در چنین شرایطی برای تأمین امنیت باید به دشمنی که حتی بسیار دورتر از مرزهای کشورهای عضو ناتو است، حمله برد.

**دستگیری معاون دبیرکل اخوان المسلمین مصر**

اخوان المسلمین مصر از بازداشت محمود عزت معاون دبیرکل این جنبش به‌دست نیروهای پلیس خبر داد. به گزارش ایلنا به نقل از رویترز، جنبش اخوان المسلمین مصر در سیات اینترنتی خود اعلام کرد، پلیس مصر محمود عزت و ۲۰ عضو دیگر این جنبش را بازداشت کرده‌است. یک مقام مصری تصریح کرد: پلیس بازداشت اعضای اخوان‌المسلمین را از صبح دیروز آغاز کرده است. به جزئیات بیشتری درباره این دستگیری‌ها اشاره نشده است. اخوان المسلمین سازمان مذهبی ـ سیاسی است که در سال ۱۹۲۸ در مصر توسط «حسن‌البنّا» در شهر اسماعیلیه در کنار کانال سوئز بنیانگذاری شد. فعالیت‌های اخوان المسلمین در سال ۱۹۵۴ ممنوع اعلام شد و این جنبش ۲۰درصد کرسی‌های پارلمان مصر را در اختیار دارد.

الماکی،

**دولت عراق در قبال جنایت‌های بنی‌هاست نخواهد نشست**

نخست وزیر عراق تأکید کرد: دولت این کشور در قبال جنایت‌های بعضی‌ها از جمله اعدام‌ها،کنشتارها و شکنجه‌های جسمانی و روانی ساکت نخواهد نشست. به گزارش ایسنا، نوری المالکی در بیانیه‌ای تأکید کرد: دستگاه قضایی باید از مظالم و خانواده‌های آنها حمایت کند. از سوی دیگر، «علی فیصل اللامی»میدر اجرایی کمیته دادخواست و عدالت عراق، اظهار داشت: این کمیته در خواستی رسمی از کمیسیون حقوقی پارلمان دریافت کرده که خواستار مشمول شدن الهاشمی تحت اقدامات کمیته دادخواست و عدالت و حذف وی از انتخابات آینده مجلس شده است. درحالی که درخواست‌ها و تأکیدها بر ضرورت عدم اجازه به بعضی‌ها برای شرکت در روند سیاسی همچنان روجه افزایش است. «حسن السنید» عضو کمیسیون امنیت و دفاع پارلمان، از اتخاذ تلافی امنیتی شدید برای به شکست کشاندن برنامه‌های تروریستی احتمالی پیش از برگزاری انتخابات خبر داد.

۲۰ بهمن ۱۳۸۸

## آفتاب

• عکس روز



**پوئین در حال گذراندن تعطیلات زمستانی در سوچی در جنوب روسیه**

شماره ۲۸۴۸

**برای نخستین بار طی ۱۵ سال گذشته، سفر رئیس‌جمهور ترکیه به هند**

رئیس‌جمهور ترکیه برای نخستین بار طی ۱۵سال گذشته به هند سفر کرد. به گزارش مهر به نقل از روزنامه حریت، بر اساس برنامه از پیش اعلام شده،سفر «عبدالله گل» به هند و بنگلادش از ۷فوریه (۱۸بهمن)آغاز شده و رئیس‌جمهور ترکیه را در این سفر گروهی از بازرگانان ترک همراهی می‌کنند. در همین رابطه، «ارمینداز سینگ جسال» سفیر هند در آنکارا گفت: بدیهی‌ترین شریک موجود در آسیایبرای ترکیه، هنداست و این سفر می‌تواند روابط تجاری و اقتصادی میان دو کشور را تا حد قابل توجهی افزایش دهد. وی افزود: امروز آنچه ما خواهان آن هستیم تغییر روابط تاریخی به روابط مدرن است.همکاری‌های دو جانبه و بین‌المللی در مورد مسائلی چون افغانستان، مبارزه

اوکراین

اختلاف ۲درصدی بانوکوویچ و تیموشنکو

# پیشتازی یانوکوویچ در انتخابات اوکراین



درخواست وارد کرده و از طرفداران خود خواسته است که تا اعلان رسمی نتایج صبر کنند. نخست‌وزیر اوکراین که خود یکی از عوامل انقلاب نارنجی در این کشور بوده، ویکتور یانوکوویچ را به قلب گسترده در انتخابات

متمم کرد. بر اساس نظرسنجی‌ها از مردمی که حوزه‌های رای‌گیری را ترک کرده‌اند، ویکتور یانوکوویچ حدود ۳۲درصد بیشتر از رقیب خود رای کسب کرده است. همچنین بر اساس یک نظرسنجی دولتی که از افرادی که

در حاشیه کنفرانس امنیتی مونیخ صورت گرفت

## دست دادن «ترکی الفیصل» با معاون وزیر خارجه اسرائیل

سبب، آیالون به هنگام شروع سخنرانی خود از اینکه در کنار الفیصل نشست است، ابراز شگفتی کرد و گفت: من از اینکه نتوانستم در نشست قبلی که نمایندگان یک کشور خاص (اشاره به عربستان) که نفت زیادی دارد تمایلی به حضور در کنار ما نداشتند، بنشینم، تأسف می‌خورم. الفیصل هم که در نشست حضور داشت، خطاب به این مقام اسرائیلی گفت که او اعتراضی به حضور آیالون نداشته است و اگر اعتراضی هم نسبت به شرکت وی بوده، نه به این خاطر که او معاون وزیر خارجه اسرائیل بوده، بلکه به سبب رفتار زشت وی با سفیر ترکیه در تل آویو بوده است. آیالون از این فرصت استفاده کرد و خطاب به شاهزاده سعودی گفت: اگر الفیصل که در حسن رفتار من تردید دارد، اعتراضی به مشارکت من در نشست نداشته، من از او می‌خواهم بیاید یا من دست دهم. وی در ادامه به شاهزاده سعودی گفت: اگر برایت سخت است که به روی سن بیایی، من آماده‌ام باین بیایم و با تو دست بدهم که پس از آن، آیالون نزد ترکی الفیصل آمد و او هم با برخاستن از جای خود، با مقام اسرائیلی مصافحه کرد. در این زمینه روزنامه اسرائیلی «هآرتص» نوشت: مصافحه پس از آن صورت گرفت که الفیصل از نشستن در

کنار آیالون خودداری کرد که نماینده کنگره آمریکا، به شدت این رفتار مقام سعودی را محکوم کرد. این روزنامه افزود: آیالون در آغاز جلسه به عمد الفیصل را در تنگنا قرار داد و گفت جدا کردن نشست‌ها، باعث به وجود آمدن جهانی از دگربری در خاورمیانه می‌شود، اعراب آماده نیستند. در کنار ما بنشینند، ما با حرف بزنند و ما را به رسمیت بشناسند. بلافاصله پس از سخنان آیالون، لیرمن سناتور آمریکایی به طعنه گفت: من از سعودی‌ها ناامید شدم. این حرف سناتور آمریکایی کافی بود تا ترکی الفیصل با ابراز تأسف از حضور نداشتن معاون وزیر خارجه اسرائیل در نشست که وزیر خارجه ترکیه و سخنگوی وزارت خارجه مصر حضور داشتند، تأکید کند او خواهان جدا شدن نشست نبوده (دوست نداشته مقام اسرائیلی در نشست دیگری حضور داشته باشد) بلکه اوغلو (وزیر خارجه ترکیه) خواستار برگزاری دو نشست جداگانه شد. این روزنامه اسرائیلی تأکید کرد: این اولین دیدار علنی مقام‌های بلندپایه سعودی و اسرائیلی است؛ هرچند الفیصل مسئولیت رسمی در عربستان ندارد، اما یک شخصیت تأثیر گذار و بلندپایه در خاندان سلطنتی حاکم به شمار می‌رود.

ملک عبدالله دوم در گفتگو با سی.ان.ان.

## برای پیشبرد روند صلح یک ماه بیشتر فرصت باقی نمانده است



هستند؟ اسرائیل چه مکان محزونی خواهد بود و چگونه به تأثیرگذاری خود در کل منطقه ادامه می‌دهد؟» وی افزود: چالش موجود دسترسی به مردم اسرائیل و گفتن این موضوع است که ما اساساً خواهان تحقق راه‌حل دو کشوری هستیم بنابراین شمای توانید به همسایگان خود کمک کنید. ملگ عبدالله تأکید کرد: البته دسترسی به مردم اسرائیل بسیار دشوارتر از آن است که مردم بتوانند تصور کنند.

مک کریستال

## عملیات گسترده در هلمند، پیام مقتدرانه برای طالبان است

رئیس سازمان پانهدگان و بازگشت آوارگان استان هلمند گفت: حدود ۴۰۰ خانواده (به دلیل عملیات مشترک) مناطق نادرعی و مرجاه راترک کرده‌اند. وی افزود: مقام‌های کمیته واکنش سریع در «الشکرگاه» مرکز هلمند به منظور تهیه غذا و سرپناه برای آوارگان تشکیل داده‌اند. منطقه مرجاه که ۸۰هزار نفر در آن زندگی می‌کنند یکی از پایگاه‌های عمده کشت خشخاش است که بوجه شبه نظامیان از آن تأمین می‌شود. مقام‌ها می‌گویند که شبه‌نظامیان، کشورآران را به جای کشت دیگر محصولات به کشت خشخاش مجبور می‌کنند. مک کریستال به خبرنگاران گفت: برای کسانی که در مرجاه زندگی می‌کنند هم اکنون تحت کنترل طالبان هستند انتخاب‌های زیادی وجود ندارد، ما سعی داریم با آنها ارتباط بگیریم و بگوییم که وقتی دولت امنیت را مجدداً برقرار کند، آنها انتخاب‌های زیادی خواهند داشت. آنها می‌توانند محصول مورد کشت خود را انتخاب کنند. تولیدات خود را به بازارهای مناسب ببرند و محدود به قاچاقچیان مواد مخدر که آنها را به تولید خشخاش مجبور می‌کنند، نخواهند بود.



با تروریسم و همچنین همکاری‌های علمی، اقتصادی و فنی از جمله مهمترین محورهای مذاکرات کل در هند خواهد بود.

میزخبر

اویاما،

**محاکمه عاملان حملات ۱۱ سپتامبر در نیویورک منتفی نشده است**

رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد که مخالفت‌های شدیدی با طرح وی مبنی بر محاکمه طرح حملات تروریستی ۱۱سپتامبر در نیویورک وجود دارد، اما هنوز به طور کامل انجام این محاکمه لغو نشده است. به گزارش ایسنا، دولت اوایاما امیدوار بود تا «خالد شیخ محمد» مغز متفکر و طراح حملات تروریستی ۱۱سپتامبر را در محل انجام این حملات، یعنی مرکز تجارت جهانی در نیویورک محاکمه کند، اما این طرح با مخالفت اپوزیسیون و قانونگذاران محلی و مقام‌های شهر نیویورک مواجه شده است. به گفته این افراد، برگزاری این محاکمه هزینه‌های بسیاری در برخواهد داشت. سایرین نیز نسبت به تأمین امنیت برگزاری این محاکمه هشدار دادند. باراک اوایاما در مصاحبه‌ای تلویزیونی با شبکه «سی.بی.اس» خاطر نشان ساخت: من هنوز برگزاری این محاکمه را لغو نکرده‌ام، اما معتقدم این نکته بسیار حائز اهمیت است که باید تمامی مسائل لجستیکی مورد محاسبه قرار داد. اوایاما افزود: زمانی که شما پایک شهر، یک اداره پلیس و یک شهردار روبه‌رو می‌شوید که مخالف برگزاری این محاکمه است، اتخاذ این تصمیم دشوار خواهد شد. وی تصریح کرد: اما هنوز برگزاری این محاکمه منتفی نیست و پس از مشاوره به تمامی مقام‌های مربوطه تصمیم قاطع اتخاذ خواهد شد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، «مایکل بلومبرگ» شهردار نیویورک پیشتر از برگزاری محاکمه عاملان حملات ۱۱ سپتامبر در مرکز تجارت جهانی نیویورک استقبال کرده بود اما ماه گذشته میلادی با تغییر موضع خود اظهار داشت که یک پایگاه نظامی، مکانی بهتر برای انجام این محاکمه است. شیخ محمد چهار نفر دیگر از همدستانش هم اکنون در زندان گوانتانامو به سر می‌برند. جمهوریخواهان همچنین با برگزاری محاکمه متهمان حملات ۱۱سپتامبر در خاک آمریکا مخالفت کردند و اعلام نمودند که در صورت برگزاری این دادگاه‌ها، این دادگاه‌ها نمایش خواهد بود و باعث می‌شود القاعده با استفاده ابزاری از آنها به استخدام نیروهای جدید بپردازد.

•••

**با هدف اعمال فشار برای بازگشت به مذاکرات هسته‌ای**

**سفر نماینده چین به کره شمالی**

فرستاده ارشد چین روز گذشته به کره شمالی سفر کرد تا پیونگ یانگ را به ملحق شدن مجدد به گفتگوهای خلع سلاح هسته‌ای متقاعد کند. گزارش‌ها حاکی از آن است که همچنین مقام‌های دو کره در کره شمالی به منظور ازسرگیری مجدد برنامه‌های توره‌ای گردشگری در کره شمالی دیدار داشتند. به گزارش ایسنا، شبکه «اوی.تی.ان» کره جنوبی گزارش داد: «وانگ جیاوری» یک مقام بلندپایه حزب کمونیست چین قرار بود روز گذشته با «کیم جونگ ایل» رهبر کره شمالی به منظور مذاکره در خصوص گفتگوهای هسته‌ای متوقف شدهٔ جلابه دیدار کند. همچنین روزنامه «جوسون ایلبو» گزارش‌های مشابهی را منتشر کرد و اعلام داشت که انتظار می‌رود «وانگ» پیامی را از سوی «هو جین تائو» رئیس‌جمهور چین به کیم جونگ ایل منتقل کند. این روزنامه به نقل از یک مقام ارشد ناشناس کره شمالی نوشت: کره شمالی احتمالاً در جریان سفر وانگ متعهد خواهد شد که از ای کمک اقتصادی چین، در زمینه خلع سلاح هسته‌ای پیشرفت حاصل کند. در پکن مقام‌های وزارت خارجه چین نسبت به سفر وانگ اظهارنظری نکرده‌اند. سفر مقام ارشد چینی به کره شمالی در جبهه فشارهای بین‌المللی بر پیونگ یانگ به منظور بازگشت به مذاکرات خلع سلاح هسته‌ای این کشور صورت می‌گیرد. همچنین «لین پاسکونه» مقام سیاسی ارشد سازمان ملل قرار است این هفته به پیونگ یانگ سفر کند. در همین حال، یک هیئت کره جنوبی به یک شهر مرزی در کره شمالی سفر کرده تا در خصوص ازسرگیری توره‌ای گردشگری به کوهستان مشهور «اودمانو» در کره شمالی و همچنین بازدید از اماکن تاریخی در مرکز شهر مرزی «کانه‌سونگ» گفتگو کند. این توره‌ای گردشگری فرصت نادری برای اتباع کره جنوبی و دیگر گردشگران برای بازدید از کره شمالی می‌باشد که در سال ۲۰۰۸ به دلیل تنش‌هایی بین دو کره متوقف شد. سفر وانگ به کره شمالی پنجمین سفر وی به این کشور از سال ۲۰۰۴است و وی با کیم جونگ ایل رهبر کره شمالی در تمام سفرهای قبلی دیدار داشته است. کیم جونگ ایل یک سال قبل به وانگ اطمینان داد که کره شمالی به مسئله خلع سلاح هسته‌ای شبه جزیره کره متعهد بماند و خواستار پیشرفت گفتگوهای بین‌المللی شد. در همین حال، وزیر خارجه کره جنوبی اعلام کرد که هنوز مشخص نیست «آیا کره شمالی به گفتگوهای ۶جانبه باز خواهد گشت یا خیر؟» وی اشاره کرد که کره شمالی اقدامات تحریک آمیز خود نظیر شلیک توپ به مرز آبی کره جنوبی را متوقف نکرده است.

•••

بناراسد،

**در صورت حمله اسرائیل به لبنان از بیروت حمایت می‌کنیم**

رئیس‌جمهور سوریه اعلام کرد که در صورت حمله رژیم صهیونیستی به لبنان از بیروت حمایت می‌کند. به گزارش ایلنا به نقل از خبرگزاری فرانسه، بنشار اسد در گفتگو با رئیس مجلس ملی لبنان گفت: دمشق علیه هرگونه حمله احتمالی اسرائیل، با دولت و مردم لبنان می‌ماند. طبق گزارش خبرگزاری رسمی سوریه، بنشار اسد و نیبه بری در مورد تهدیدهای مکرر اسرائیل در کشورهای منطقه و همچنین فرایطون رژیم صهیونیستی که هرگونه شناسی برای صلح را از بین می‌برد و جنگ را به منطقه بازمی‌گرداند، گفتگو کردند.